

講題：活在主前(二)

聖經：出埃及記 24：1~11

聖詩：20、505、394

啟應文：61

主講：李昱宏傳道師

活在主前（二）

親愛的弟兄姊妹平安

今天我們要接續上禮拜的講道，我們在上禮拜的講道中提到，若我們要活在主前，有三點是我們要追求的。

一、與主親密的關係

這裡有兩點讓我們學習，第一，不一樣的服事位置，雖然我們在上帝面前的價值是一樣的，但因為我們服事的角色不同，所以會有位置的區別。每一個服事的位置我們都必須尊重，以及在事工中站在最前面的那個人，我們要尊重每一個站在上帝面前的人。第二，親近上帝的程度不一樣，所以我們都需要去追求與上帝親密的關係，而且是要付代價去追求。

二、真實的守約

我們要用願意的心，來遵守上帝的命令與法度。就是願意順服遵行上帝在聖經裡的教訓。因為我們必須要用心的話，我們才能真的了解上帝的愛，因為這樣的愛讓我們點著對主的熱情。並且靠著聖靈的感動與引導，讓我們不管是面對教會或社會，都能同時被主的約所規範，能用信仰的原則來生活。

三、建造祭壇

24:4 說，摩西將耶和華的命令都寫上。清早起來，在山下築一座壇，按以色列十二支派立十二根柱子。我們有看到摩西在將上帝的命令都寫完之後，就在山下築一座壇，立十二支柱子。我們上次有說到，壇，是敬拜上帝，禱告與獻祭的地方。我們都需要在心中築一座以上帝為中心的壇，將自己獻在上面，並讓這座壇要成為我們生活的重心，把每一個思想交給上帝管理；將每一天的時間交給上帝來帶領，並將一部份的時間分別為聖來親近上帝，讓上帝的話語和聖靈引導我們每天的生活。

另外，還要建造家庭祭壇，用敬拜與禱告來宣告我們的家是上帝掌權的地方，將我們的家庭交在上帝的手中，也透過獻祭的記號，讓人看見我們是上帝的子民。

四、誠實與謙卑的見證

再來，我們要繼續來看立柱，聖經說摩西立了十二根柱子，按照聖經原文的意思，石柱的原意是站著的石頭，所以這十二根柱子事實上是十二塊立起來的大石頭。如果說築壇代表人對上帝的敬拜，立柱就是為了紀念上帝的恩典，也向人見證上帝的作為，表明他們是屬上帝的子民。

在聖經中，雅各的一生中有四次立石為記，有三次是在見證上帝，在創世紀 28 章，雅各在夢中看見上帝從天梯的頂端向他說話，他醒來以後，就把睡覺時枕著頭的石頭立起來，紀念上帝曾在那裡與他同在；在創世紀 31 章，上帝要雅各回到應許之地，當他離開岳父拉班的家時，立了一塊石頭見證他要離開的決定；創世紀 35 章，雅各在伯特利立了一個石柱，見證上帝賜福給他的應許。

出埃及記 24 章，上帝透過摩西跟以色列人立約，在西奈山下用十二塊石頭作記號，紀念上帝帶領以色列人出埃及的偉大救恩，並見證上帝應許給以色列人的祝福。約書亞記中記載約書亞七次立石，從過了約旦河到他離世之前，約書亞用石頭紀念上帝的作為，並且用來鼓勵他周圍的人記住上帝為他們所做的。撒母耳記上 7 章，在上帝救以色列人脫離非利士人的攻擊之後，撒母耳在在米斯巴和善的中間立了一塊石頭說，到如今耶和華都幫助我們，用這樣來紀念上帝的拯救，也見證上帝的作為。

這讓我們看到，屬於上帝的百姓要懂得立石，來為上帝作見證。親愛的弟兄姊妹，這段經文提醒我們，要向別人為主作見證，特別是上帝在我們身上有作為的時候，我們更應該把握機會用見證來紀念上帝的恩典。

但是要記得我們是立柱而不是立石碑，立柱與立碑的區別在於，一個是見證上帝，一個是高舉人。我們前面有說，雅各立了四次石頭，三次立柱是在見證上帝，雅各第四次立石，不是立柱而是立碑，因為在他離開伯特利後，最愛的妻子拉結因為生產死去，他在拉結的墓前立了一塊石頭作為墓碑，懷念他們的愛情。掃羅在打贏亞瑪力人之後，立了一個石碑來紀念他的勝利，高舉他的成就，所以撒母耳記上 15:12 這樣說，掃羅到了迦密，在那裡立了紀念碑。聖經說掃羅為自己立石碑，他是要見證並高舉自己。

我們必須很清楚，做見證的目的不是為了自己，而是為了要榮耀上帝，所以我們的見證必須是誠實的、能夠鼓勵人的。誠實作見證，就是不管發生在我們身上的事，是正面的或負面的，我們都可以用來為上帝作見證。

有的人作見證只講成功不談失敗，也有人以為遇到挫折或失敗就不是好見證，這種見證的態度不是誠實的見證，也不是上帝喜悅的見證。石頭經得起風吹雨打和烈日的曝曬，它不會被水衝垮，也不會被高溫熔化。基督徒的見證也同樣是要讓人看到我們的上帝是掌管我們整個生命的主，我們雖然不會因為信了耶穌，就一帆風順，仍然會遇到各種生命的挑戰，但是卻能在各種景況中安然站立，關關難過關關過，在順境的時候能見證上帝的恩典與賜福，在逆境的時候更能高舉上帝的保守與權能。

講題：活在主前(二)

聖經：出埃及記 24：1~11

聖詩：20、505、394

啟應文：61

主講：李昱宏傳道師

就像我們的疫情，在我們之前防疫工作非常順利的時候，我們感謝上帝的恩典與賜福，現在我們面對疫情的困境的時候，我們依然堅信上帝必定保守，賞賜平安，因為有上帝給我們的確信與盼望來歡喜，這也是我們這禮拜禱告會中雅各書 1:2 所說的，我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂。我們是用在患難中的喜樂來高舉上帝的名。

除了誠實的見證之外，我們的見證也是要謙卑的。作見證的目的是榮耀神，馬太福音 5:16 說，你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。

一個謙卑的見證，不是我做了什麼，我想了什麼，我計畫了什麼，所以有什麼樣的結果。謙卑的見證不會顯出我們自己，而是顯明在我們裡面的上帝，讓別人看見我們生命有一個至高的上帝在引導。

在教會裡面，我們應該有看過或聽過，有些教會人數很多，禮拜堂很漂亮，教會的規模很大，但是卻出了問題，導致教會出問題的就是驕傲，我們很容易把功勞歸給自己，但是卻忘了事情的成就在於上帝。我們其實都是無用的僕人，做再多、再大，都是主自己成就的。如同箴言 16:33 說，定事由耶和華。

特別在這個疫情中，我們更要小心，我們常常會看見有許多人會用聖經的話來看這個疫情，認為上帝預言正在實現，也許他們的本意是好的，是在提醒大家要做醒，但是這些話卻會讓對聖經不了解的人感到害怕與恐懼，這樣反而會造成他們對教會的誤解。我們要記得，上帝的話是要為人帶來鼓勵、盼望與平安，所以我們真的要留意該如何為上帝做真實而謙卑的見證，讓人看到在主裡面的愛與平安。

親愛的弟兄姊妹，誠實和謙卑的見證，才是能鼓勵人的見證。基督徒的生活是不能隱藏的，我們都有看到最近因為疫情所產生的亂象。在這個時候，我們更應該顯出這樣的見證，真實的讓人看到，雖然外面的疫情讓我們緊張或擔心，但是我們的心仍然因為主而平安，雖然這一陣子許多的亂象讓我們看見人的自私、驕傲與虛假，但是我們仍然要因為主而存著憐憫、謙卑與真實，這樣不僅能讓我們信仰不受這個世界所震動，更能成為一股安定的力量，如同用石柱來紀念上帝的作為一樣，能堅定站立而不致朽壞。

五、真實的獻祭

24:5 說，又打發以色列人中的少年人去獻燔祭，又向耶和華獻牛為平安祭。我們看到除了築壇和立石柱以外，摩西也帶領選民獻祭，成為與上帝立約的一部份。聖經告訴我們，這一次立約，摩西獻了兩個祭，一個是燔祭，一個是平安祭。燔祭是把整個的祭牲全部焚燒在祭壇上面，一點也不留下來。而平安祭正好相反，只有少部分焚燒給神，少部分給祭司，其他大部分都是由參與獻祭的人一同享用的。燔祭是完全獻給上帝的，表示他們願意在約的裡面，將自己完全獻給上帝，也代表了上帝和人之間和好的關係。按道理說，當人和上帝立約成為上帝的子民，恢復了與上帝和好的關係，我們就重新得到在上帝裡面的平安與喜樂。

一般來說這就夠了，因為立約雙方的關係已經確認了。可是如果是這樣，摩西就只獻燔祭就可以了，為什麼還要獻平安祭呢？

我們知道，平安祭除了少數獻給上帝以外，大部分的祭物都是獻祭的人一起分來吃了。如果燔祭是代表了上帝和人之間的和好的關係，那麼平安祭就是代表了人和人之間的和好的關係，這個是非常重要的，我們不可以忽略這個部分。我們看到，上帝認為祂和人的和好關係是不夠的，上帝同樣也要求人和人之間要有和好的關係，這是一個我們需要去留意的問題。我們如果認真去體會生活中的細節，我們就會發現，上帝的同在不僅僅在於我們和上帝的關係，也在於我們和人的關係。

很多時候，當我們講到我們的靈命成長，講到我們生命的長進，我們往往注重的是我們和上帝的關係，我們分享見證，會講到上帝對我的幫助，會講到我對上帝話語更多的瞭解，甚至會講到上帝如何管教我們，會講到我們個人的屬靈經歷，這些都是對的，與上帝之間有親密的連結是非常重要的，這是我們該第一個獻上的燔祭，但是另一項也同樣很重要。然而，在我們的見證裡面，卻常常缺少了這一項，我們很少會講到我們如何和人彼此相愛、互相分享、幫助、包容，讓我們在愛裡成為一體。

還記得主給我們的新的誠命嗎？馬太福音 22:37-39，你要盡心、盡性、盡意愛主—你的神。這是誠命中的第一，且是最大的。其次也相愛，就是要愛人如己。

這兩條誠命，我們必須一起守，因為任何一條沒有遵守，等於全部都沒有遵守。所以，上帝與人所立的約，不僅看重我們是不是將自己完全的奉獻在主面前，恢復上帝和人之間的關係，同時也看重我們是不是會將恩典分享給別人，讓人與人同樣建立和好的關係。

親愛的弟兄姊妹，上帝要我們將所領受的恩典與別人一起分享，不只是在生活的關心或需要，我們更需要將福音與別人分享，我們不只要自己與別人和睦，結出聖靈和平的果子，同時也要幫助別人與上帝和好，用福音的果子來獻給上帝，用這樣來表示我們忠實於上帝，遵守與上帝所立的約，如同羅馬書 12:18 說，若是能行，總要盡力與眾人和睦。又如同哥林多前書 9:23 所說，凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。

願我們都以誠實與謙卑的見證來顯出主的恩典與同在，追求結出聖靈與福音的果子在主的面前獻上真實的祭。